STRUKTURY DYSKRETNE 8, DODATEK
Przeptywy w sieciach

Do rozwiazania na komputerze

Do rozwiazania przy pomocy dowolnego narzedzia z zaimplementowanym algorytmem do wyznaczania
przeplywéw / cie¢ w standardowych sieciach. Przyklad uzycia pakietu networkx w jezyku Python — w
osobnym pliku.

Zad.l.

Cztery kury zniosly jaja. i-ta kura zniosta i jaj. Kury chca wysta¢ wszystkie jaja do 5 rodzin, korzystajac
z sieci 3 posrednikéw. Kazda rodzina musi dosta¢ po 2 jaja. Na rysunku podane sa przepustowosci taczy,
czyli liczby jaj, jakie moga by¢ przestane bezposrednio miedzy dwoma wezlami naszej wielkanocnej sieci
(tworzonej przez kury, posrednikéw i rodziny).
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Sprawdz, ktéra z podanych sieci wielkanocnych zadziala, tzn. w ktdrej sieci jaja moga by¢ rozestane zgodnie
z powyzszymi zasadami. W tym przypadku opisz, kto komu ile jaj wysyta. W przypadku nieistnienia
rozwiazania wskaz ciecie, z ktérego jasno wynika, ze sie¢ nie zadziala jak nalezy.

Zad.2. Rozwazmy korespondencyjna sie¢ hobbistow, wysylajacych sobie kartki z pozdrowieniami. Kazdemu
czlowiekowi ¢ przypisujemy liczbe catkowita r;, ktéra moéwi, jaka musi by¢ réznica miedzy liczba kartek przez
niego otrzymanych i wystanych (opisanych w tabelce ponizej). Krawedziom skierowanym miedzy ludZzmi ¢
oraz j przypisujemy nieujemne liczby catkowite k;;, co oznacza, ze 1 moze wysta¢ j co najwyzej k;; kartek
(liczby k;j zawiera dwuwymiarowa tabelka). Rozstrzygnij, ktéra z opisanych nizej sieci korespondencyjnych
moze w rzeczywistosci zadzialaé. W przypadku istnienia rozwiazania opisz, jak ludzie powinni wysytaé
kartki. Dla sieci (c) zamiast ograniczen gérnych k;; podane zostaly ograniczenia dolne i gérne dla kazdej
strzatki.
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Zad.3. Mamy do rozwiazania nastepujacy problem optymaliza-
cyjny.

W miescie ukrywaja sie przestepcy. Policja zna prawdopodobne
miejsca kryjéowek przestepcéw. Przestepcy moga opusci¢ miasto
jedynie kilkoma wyjazdami, réwniez policji znanymi. Dla kazdej
ulicy wiadomo, ilu policjantéw potrzeba, by ja zablokowaé.
Na mapce miasta K1, K2 oznaczaja miejsca, w ktérych moga
ukrywaé sie przestepcy, a W, N, E, S — wyjazdy z miasta. Liczby
przy ulicach okreslaja, ilu policjantéw potrzeba, by zablokowaé
ulice. Ulice sa dwukierunkowe.

Przeprowadz skuteczna blokade ulic przy pomocy jak najmniejszej liczby policjantéw.

Zad.4. Na pewnym kameralnym uniwersytecie wyklady prowadzi sze$ciu profesoréow, a éwiczenia — dziewieciu
adiunktéw. Zajecia z kazdego przedmiotu trwaja, jak to zwykle bywa, przez caly semestr. Profesorowie po-
winni hospitowaé¢ ¢wiczenia do prowadzonych przez siebie wykladéw. Przy tym nastepujace warunki musza
by¢ spemione:

(a) Kazdy profesor musi w semestrze przeprowadzi¢ dokladnie 4 hospitacje.

(b) Profesor moze hospitowaé tylko éwiczenia do prowadzonych przez siebie wykladéw.

(¢) Kazdy profesor moze hospitowaé zajecia prowadzone przez danego adiunkta co najwyzej dwukrotnie.

(d) Kazdy adiunkt moze mie¢ na wszystkich swoich zajeciach w czasie semestru co najwyzej 3 hospitacje.
Rozstrzygnij, czy mozna ulozy¢ semestralny plan hospitacji, spelniajacy wszystkie powyzsze warunki. Po-
nizsza tabelka opisuja, kto jakie zajecia prowadzi.

vajecia || Z1 | Z1 | Z2 | Z2 | Z3 | Z3 | Zs | Za | Za | Za | Zs | Ze | Ze | Z1 | Z1 | Zs | Zs | Zo | Zo | Zo | Zio | Zio

prof. P |\PL|PiL| P | P | P | P | P3| P3| P3| Py | Py | Py | Ps | Ps | Ps | Ps | Ps | Ps| Po| Ps Ps
adiunkt || A1 | A2 | A3 | As | A1 | Ao | Aa | A1 | A2 | Ay | Az | As | As | As | Ae | As | A9 | Az | As | A7 | Ag | Ag

Zad.5. Zadanie analogiczne do zad.4, ale zamiast ,,doktadnie 4 hospitacje” sa ,,przynajmniej 4 hospitacje”.

Zad.6. Za pomoca algorytmu wyznaczajacego najwiekszy przeplyw wyznacz najwieksze skojarzenie w
podanym grafie dwudzielnym o dwupodziale (X, Y"). Tabelka opisuje, ktére wierzchotki z X 1Y sa przylegte.
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